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POZDRAVNI GOVOR 

Poštovane dame i gospodo, kolegice i kolege, 

zadovoljstvo mi je pozdraviti vas u novom objektu znanstveno – učilišnog kampusa 

„Borongaj“ koji je Fakultet prometnih znanosti uredio svojim sredstvima, uz potporu 

Sveučilišta u Zagrebu. 

Današnja tema okruglog stola je prezentacija rezultata Sveučilišnog projekta pod nazivom 

„Razvoj planova održive urbane mobilnosti“ koji je proveden u Zavodu za gradski promet.  

Demografi procjenjuju, uz registrirani globalni svjetski trend urbanizacije, da će do 2030. 

godine 2/3 svjetske populacije živjeti u gradovima. Stoga današnja tema „Razvoj planova 

održive urbane mobilnosti“ predstavlja aktualnu temu u europskom i hrvatskom okruženju.  

Želim vam da se dobro osjećate u prostorima Fakulteta prometnih znanosti, te kvalitetan rad 

na ovom okruglom stolu. Nadam se da će zaključci s ovog okruglog stola potaknuti urbane 

sredine u Republici Hrvatskoj da posvete posebnu pažnju sustavnom i stručnom radu 

vezanom za održivu mobilnost svojih zajednica.  

Naša akademska zajednica pri tome vam stoji na raspolaganju.   

Još jednom dobrodošli i želim vam uspješan rad.   

 

 

 Prodekan za znanost i vanjsku suradnju 

 

 prof. dr. sc. Hrvoje Gold 
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URBANA MOBILNOST I PLANOVI ODRŽIVE URBANE 

MOBILNOSTI  

 

Urbane sredine globalno, a posebice europskog okruženja, suočavaju se s nizom izazova 

današnjice: ekonomskom krizom, klimatskim promjenama, ovisnosti transportnog sustava o 

fosilnim gorivima, te zdravstvenim rizicima prouzročenim, direktno ili indirektno, od 

transportnog sustava. Rastuća prijevozna potražnja producirana od niza činitelja nameće 

pred transportni sustav urbanih sredina sve zahtjevnija rješenja. Potreba za povećanjem 

mobilnosti i sukladno tome prijevozne potražnje, uz prostornu, energetsku, ekološku i 

ekonomsku racionalnost zahtjeva novi pristup u rješavanju urbanih transportnih problema 

svijeta. 

Današnji uvjeti života zahtijevaju svakodnevnu prostorno vremensku distribuciju 

stanovništva, što producira prijevoznu potražnju. Porastom broja osobnih motornih vozila u 

gradovima pojavili su se učestali problemi prometne zagušenosti. Povećanu prometnu 

potražnju, pogotovo u vršnim periodima, moguće je riješiti strategijama upravljanja 

prijevoznom potražnjom. 

Strategije upravljanja prijevoznom potražnjom imaju za cilj optimalno iskoristiti raspoloživu 

prometnu infrastrukturu urbane sredine, te racionalizirati i destimulirati putovanja osobnim 

automobilom kada upotreba osobnog vozila nije nužno potrebna. Stoga je pristup 

upravljanja prijevoznom potražnjom pretočen u Planove Održive Urbane Mobilnosti odgovor 

na narasle transportne probleme urbanih sredina.   

Izradbom plana održive urbane mobilnosti pomoću mjera upravljanja prijevoznom 

potražnjom pridonosi se održivom razvitku gradova. Gradovi se međusobno razlikuju prema 

mnogobrojnim čimbenicima, kao što su primjerice; broj stanovnika, površina, sustavi javnoga 

gradskog prijevoza i drugi, ali zajednički problem su uglavnom prometna zagušenja i 

sigurnost prometa. Pažljivim odabirom mjera upravljanja prijevoznom potražnjom kroz 

integrativne pakete može se postići sinergijski učinak, te izraditi kvalitetan prometni plan. 
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Kombinacijom strategija koje imaju za cilj smanjiti uporabu osobnih automobila i strategija 

koje imaju za cilj povećati atraktivnost korištenja ostalih načina putovanja (javni gradski 

prijevoz i nemotorizirani promet), postiže se poboljšanje transportnog sustava u cjelini.   

Plan održive urbane mobilnosti (POUM, engl. Sustainable Urban Mobility Plans - SUMP) je 

strateški plan koji se nadovezuje na postojeću  praksu u planiranju i uzima u obzir 

integracijske, participacijske i evaluacijske principe kako bi zadovoljio potrebe stanovnika 

gradova za mobilnošću, sada i u  budućnosti, te osigurao bolju kvalitetu života u gradovima 

i njihovoj okolini.  

Cilj Plana održive mobilnosti u gradovima je stvaranje održivoga transportnog sustava u 

gradovima pomoću:  

 osiguravanja dostupnosti poslova i usluga svima 

 poboljšanja sigurnosti i zaštite 

 smanjenja zagađenja, emisije stakleničkih plinova  i potrošnje energije 

 povećanja učinkovitosti i ekonomičnosti u transportu osoba i roba 

 povećanja atraktivnosti i kvalitete gradskog okoliša. 

Politika i mjere utvrđene Planom održive mobilnosti u gradovima trebaju uključivati sve 

oblike i načine transporta u cijeloj gradskoj aglomeraciji kao što su javni i  privatni, putnički i 

robni, motorizirani i nemotorizirani, pokretni i promet u mirovanju. Lokalne jedinice urbanih 

sredina trebaju percipirati činjenicu da se Plan održive urbane mobilnosti nadograđuje, 

proširuje na postojeće planove. Plan pruža učinkovitiji način rješavanja problema vezanih 

uz transport u gradskim područjima.  

Nastavno na postojeću praksu i propise država članica, njegove osnovne karakteristike su 

sljedeće: 

 jasna vizija, svrha i mjerljivi ciljevi 

 održivost koja će uravnotežiti ekonomski razvoj, društvenu pravednost i kvalitetu 

okoliša 

 integrirani pristup - koji uzima u obzir praksu i politike različitih sektora i razina 

uprave  

 revizija transportnih troškova i koristi - uzimajući u obzir šire društvene troškove i 

koristi 

 participacijski pristup - koji uključuje građane i sudionike od početka do kraja procesa 

planiranja 
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U akcijskom planu za urbanu mobilnost objavljenom 2009. godine, Europska komisija 

podržala je brže usvajanje planova održive mobilnosti u gradovima u Europi pomoću 

materijala sa smjernicama, promocijom razmjene najboljih primjera iz prakse, utvrđivanjem 

mjerila i podrškom obrazovnih aktivnosti za profesionalce u urbanoj mobilnosti.   

 

Slika 1. Smjernice za izradu „Plana održive urbane mobilnosti“ definirane od Europske komisije  

(Izvor: http://www.mobilityplans.eu/docs/file/SUMP_Brochure_HR_web.pdf ) 

 

Europski ministri prometa podržavaju razvoj planova održive mobilnosti u gradovima. U 

zaključku akcijskog plana za urbanu mobilnost od 24. lipnja 2010. stoji da Vijeće Europske 

unije „podržava razvoj planova održive urbane mobilnosti te potiče razvoj poticaja, poput 

profesionalne pomoći i razmjene informacija, za stvaranje takvih planova.  

  

http://www.mobilityplans.eu/docs/file/SUMP_Brochure_HR_web.pdf
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O PROJEKTU 

Voditelj projekta: izv. prof. dr. sc. Davor Brčić  

Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 

Zavod za gradski promet 

 

Projekt „Razvoj planova održive urbane mobilnosti“ temeljen je na „Akcijskom planu urbane 

mobilnosti“ koju je Europska komisija EU donijela 30. 09. 2009. godine. Nastavno na 

navedeni dokument Europska komisija donosi u veljači 2012. godine „Action Plan on Urban 

Mobility – State of Play“ u kojem osvježava teme i ciljeve „Akcijskog plana urbane 

mobilnosti“. Sadržaj plana sadržan je u šest glavnih tema;  

 Promocija integrirane politike  

 Usredotočenje na građane, 

 Zeleni urbani transport 

 Jačanje izvora financiranja  

 Razmjena iskustva i znanja te  

 Optimizacija urbane mobilnosti.  

Temeljem navedenih dokumenata koncipiran je projektni prijedlog „Razvoj planova održive 

urbane mobilnosti“, koji je prijavljen na natječaj za kratkoročnu financijsku potporu 

istraživanju Sveučilišta u Zagrebu, temeljem namjenskog višegodišnjeg institucijskog 

financiranja znanstvene djelatnosti na javnim sveučilištima za 2013. godinu Ministarstva 

znanosti, obrazovanja i sporta. Krajem 2013. godine (29. listopada 2013. godine) Sveučilište 

u Zagrebu odobrava i dodjeljuje sredstva ugovorom Fakultetu prometnih znanosti za 

pojedine odobrene prijavljene projekte, između kojih je bio i projekt „Razvoj planova održive 

urbane mobilnosti“.  

Svrha i cilj projekta bila je proširiti bazu znanja o načinu ponašanja sudionika u urbanim 

kretanjima, te informacije o prometnom sustavu u Republici Hrvatskoj, temeljem kojih će se:  

 promijeniti tradicionalni strategijski pristup u integralno prometno-prostorno 

planiranje, 

 smanjiti upotrebu osobnih vozila po stanovniku i poticati održive načine putovanja, 

 povećati kvalitetu života u gradovima kroz povećanu mobilnost i uz energetsku, 

ekonomsku, ekološku i prostornu učinkovitost, 
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 smanjiti negativni utjecaj prometa na okoliš,  

 povećati sigurnost prometnog sustava, te  

 povećati socijalna jednakost u urbanoj mobilnosti. 

  

Metodologija rada na projektu bila je da se na temelju znanstvenog pristupa provedu 

istraživanja kroz prikupljanje relevantnih podataka o činiteljima urbane mobilnosti.  

U tu svrhu planirana je nabavka slijedeće istraživačke opreme; GPS lokatori, specijalizirana 

kamera - radar za detekciju prometnih parametara, specijalizirano mobilno računalo za rad u 

terenskim uvjetima, te ostala sitna oprema.    

Usprkos smanjenom proračunskom budžetu s 120.000,00 kuna na 70.000,00 kuna i kasnom 

početku rada na projektu (kraj 2013. godine), projektni tim je krenuo s intenzivnim 

pripremama i izvršnom dijelu samog projekta. 

Radi ograničenog budžeta i praktičnog provođenja istraživanja za područje istraživanja je 

odabrano područje Grada Zagreba, s planom da se većina istraživanja izvrši tijekom jutarnjeg 

vršnog opterećenja karakterističnog radnog dana proljetnih mjeseci 2014. godine. Planirani 

rok dovršetka istraživanja, obrade i analize podataka samog projekta je bio 30. 06. 2014. 

godine. 

U okviru projekta planirane su bile aktivnosti: 

 Prikupljanja, sistematiziranja i analize činitelja koji utječu na urbanu mobilnost 

 Prikupljanja, obrada i analiza parametara prometnog toka osobnih vozila, vozila 

javnog gradskog prijevoza, bicikala u jutarnjem vršnom periodu radnog dana 

 Podaci o emisijama polutanata i razini buke 

 Snimanje GPS putanja vozila javnoga gradskog prijevoza, osobnih vozila i bicikala 

 Brojanje osobnih vozila na karakterističnim presjecima 

 Brojanje zaposjednutosti osobnih vozila  

 Brojanje biciklističkog prometa  

 Izrada smjernica za planove održive urbane mobilnosti u gradovima Republike 

Hrvatske 

Radi kasnijeg početka i revidiranog proračuna u okviru projekta realizirane su sljedeće 

aktivnosti: 

 Prikupljanje i sistematizacija činitelja koji utječu na urbanu mobilnost 

 Anketa o kvaliteti usluge (QoS) u javnom gradskom prijevozu 
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 Javne konzultacije na temu „Planova održive urbane mobilnosti“ u RH 

 Snimanje GPS putanja tramvajskih vozila javnoga gradskog prijevoza, osobnih vozila i 

bicikala 

 Srednja duljina putovanja osobnih vozila i bicikala 

 Brojanje zaposjednutosti osobnih vozila  

 Brojanje biciklističkog prometa  

 

Osim projektnog tima i pridruženih članova u realizaciji projekta sudjelovali su aktivno 

studenti diplomskog studija – smjera Gradski promet. 

U izvršnom dijelu prikupljanja podataka o javnom gradskom prometu – tramvajskom 

podsustavu, snimanje je omogućio Zagrebački električni tramvaj.  

Kako je nabavka specijalizirane kamere - radara kasnila, planirana istraživanja su se provodila 

„in situ“  putem GPS lokatora koji su pribavljeni sa internacionalnog tržišta u mjesecu ožujku 

2014. godine. 

Istraživanja provedena u okviru projekta, a temeljena na analizi realizacije Planova Održive 

Urbane Mobilnosti – SUMP-a u urbanim sredinama europskog okruženja, rezultirala su 

zaključkom da se primjenom mjera SUMP-a uspješno utječe na načinsku raspodjelu 

putovanja, te da se postavljeni ciljevi uspješno postižu (gradovi u Francuskoj i Španjolskoj). 

Istraživanje koje je projektni tim proveo na nacionalnom nivou temeljem javnih konzultacija 

(lokalna, regionalna i nacionalna uprava, udruge i nevladine organizacije te gospodarski 

subjekti) pokazalo je da je nedovoljna koordinacija između javnih institucija i ostalih 

sudionika (građani) kada su u pitanju Planovi Održive Mobilnosti u Gradovima. 

Istraživanja provedena u okviru projekta, a temeljena na analizi dostupnih baza podataka u 

kojima su prezentirani činitelji prijevozne potražnje, ukazuju da postoji dio podataka u 

javnim bazama (Statistički ljetopis RH, Statistički ljetopis Grada Zagreba, Izvješće o stanju 

sigurnosti u cestovnom prometu RH, i dr.), no također i da dio podataka koji se odnose na 

dinamičke veličine transportnog sustava gradova nedostaje (prosječna brzina kretanja vozila, 

modalne raspodjele, prosječna udaljenost putovanja po svrhama, prosječno vrijeme 

putovanja po svrhama i sl.). Dio prikupljenih a neobrađenih podataka vezanih za dinamičke 

prometne veličine dostupan je u Državnom zavodu za statistiku koji su prikupljeni prilikom 

popisa stanovništva 2011. godine. Treba konstatirati da Grad Zagreb, koji je najveća urbana 

sredina u Republici Hrvatskoj, nema sustavnog praćenja dinamičkih veličina transportnog 
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sustava za svoje područje. Slična je situacija i za ostala urbana područja u Republici 

Hrvatskoj. Uobičajeno postoje prometne studije ili planovi koji su izrađeni za potrebe 

određene urbane sredine, no nakon toga ne postoje kontrolno prikupljanje podataka, kako 

bi se moglo pratiti efekt primijenjenih mjera u određenoj sredini. Također treba konstatirati 

da i dio dostupnih javnih podataka se ne objedinjava u resornom ministarstvu – Ministarstvu 

pomorstva, prometa i infrastrukture. 

Prije same provedbe istraživanja, bilo je potrebno provjeriti i potreban uzorak koji će biti 

reprezentativan, te temeljem kojeg je moguće s određenom pouzdanošću zaključivati o 

osnovnom skupu. Dio projektnog tima bavio se, na znanstveno utemeljen način, provjerom 

potrebne veličine uzorka pri prikupljanju podataka. Provedenom provjerom utvrđena je 

potrebna veličina uzorka, u skladu s kojim je istraživanje provedeno, te je verificirana 

vjerodostojnost prikupljenih podataka. 

Težište istraživanja u Planovima Održive Urbane Mobilnosti – SUPM bilo je stvoriti 

preduvjete za mijenjanje načinske raspodjele putovanja. U planovima održive urbane 

mobilnosti javni gradski prijevoz je dominantni način putovanja, posebice radna putovanja 

(putovanja sa svrhom odlaska i dolaska s posla, odlazak u školu i sl.). Stoga je analiza 

operativnih karakteristika podsustava javnog gradskog prijevoza od presudne važnosti 

ukoliko se želi stvoriti preduvjete za konkurentski odnos između javnog gradskog prijevoza i 

ostalih načina putovanja. Kako u Gradu Zagrebu tramvajski podsustav prolazi kroz samo 

središte grada, te je samo jednim dijelom izdvojen od ostalog prometnog toka, istraživanje je 

fokusirano na analizu operativnih karakteristika tramvajskog podsustava javnog gradskog 

prijevoza.  

Za analizu operativnih karakteristika tramvajskog podsustava bilo je potrebno snimiti 

prostorno-vremenske parametre svih dnevnih linija i to u jutarnjem vršnom periodu. Radi 

ograničenog proračuna projekta, odabrani su GPS lokatori zadovoljavajuće točnosti (SIRF IV 

tehnologije) s internacionalnog tržišta, kojima su se prikupljali prostorno-vremenski podaci.  

Prostorno vremenski podaci prikupljeni su radnim danom za većinu vozila na mreži linija u  

jutarnjem vršnom periodu (50 – 75% vozila u razdoblju od 6:30 do 9:00 sati).     
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REZULTATI PROJEKTA „RAZVOJ PLANOVA ODRŽIVE URBANE 

MOBILNOSTI“ 

 

U znanstvenom projektu „Razvoj planova održive urbane mobilnosti“ prikupljeni su 

relevantni podaci o činiteljima (indikatorima) urbane mobilnosti koji su bili temelj za daljnje 

analize. Pilot istraživanja provedena su u Gradu Zagrebu tijekom prvog polugodišta 2014.  

Nabavljeni GPS lokatori poslužili su za istraživanje tramvajskog, automobilskog i biciklističkog 

prometa.  Dobiveni su podaci o prosječnoj brzini putovanja i prosječnoj duljini putovanja 

pojedinim načinom putovanja u vršnom periodu radnog dana.  

U sklopu projekta izrađena je georeferencirana mreža tramvajskih linija u programu QGIS, te 

su prikupljeni i obrađeni GPS podaci o tramvajskom prometu na cijeloj mreži. Dobiveni 

podaci uspoređeni su s vremenima i brzinama na linkovima u idealiziranim uvjetima 

primjenom metode najbržeg vozila i  linearnih referentnih sustava. Cilj i svrha snimanja 

podataka o odvijanju tramvajskog prometa bila je da se dubinskom analizom prostorno-

vremenskih podataka stvori temelj za strategije poboljšanja usluge u javnom gradskom 

prijevozu putnika (brzina putovanja, redovitost, točnost izvršavanja voznog reda tramvajskog 

podsustava).  

Usporedi li se dobivena prosječna brzina tramvaja od 12,4 km/h sa prosječnom brzinom  

bicikla koja iznosi 14,5 km/h i prosječnom brzinom osobnog automobila od 16,1 km/h u 

centru grada može se zaključiti da u konkurenciji s javnim gradskim prijevozom – 

tramvajskim podsustavom, osobna vozila su još uvijek poželjnija kao način putovanja. Stoga 

ukoliko se želi mijenjati načinska raspodjela putovanja u korist javnog gradskog prijevoza, 

nužno je poboljšati atraktivnost usluge javnog gradskog masovnog prijevoza. Izrazito niska 

prosječna brzina tramvajskog podsustava od 12,4 km/h ukazuje na nužnost i hitnost 

iznalaženja rješenja i pojedinih mjera za njeno povećanje.  

Usporedbom brzina osobnog automobila u vršnom periodu i u uvjetima prometnog toka van 

vršnog perioda može se zaključiti da brzina u centru grada za vrijeme vršnog perioda pada za 

više od 50%.  

Prosječna zaposjednutost automobila istraživanjem je iznosila  1,38 putnika po vozilu u 2014. 

godini. Brojanje zaposjednutosti obavljeno je tijekom jutarnjeg vršnog perioda, podnevnog 
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izvanvršnog perioda i popodnevnog vršnog perioda na uzorku od 9471 osobnih automobila. 

Usporedbom podatka dobivenog istraživanjem s podacima u prethodnim istraživanjima 

(2009. – 2011.) vidljivo  je da se zaposjednutost osobnih vozila u Gradu Zagrebu ne mijenja, 

te da iznosi niskih 1,38 putnika po vozilu. Istraživanja provedena u drugim europskim 

gradovima ukazuju da je moguće prosječnu zaposjednutost osobnih automobila postići u 

iznosu od 1,85 – 1,90, pod uvjetom da se primjene mjere i strategije u planovima održive 

urbane mobilnosti. 

Brojanjem biciklističkog prometa uočeno je povećanje prometa na istraživanim lokacijama u 

Gradu Zagrebu u odnosu na 2008. Ističe se povećanje prometa od 20% za raskrižje 

Zagrebačka Avenija – Selska ulica i povećanje od 8%  za raskrižje Gundulićeva – Hebrangova. 

Istraživanjem kvalitete usluge u javnom prijevozu (QoS) za 2014. godinu došlo se do rezultata 

da je 73% ispitanika poprilično zadovoljno, zadovoljno ili vrlo zadovoljno uslugama ZET-a. 

Provedeno istraživanje ukazuje da se u Gradu Zagrebu proaktivno radi na poboljšanju usluge 

u javnom gradskom masovnom prijevozu.  

Istraženi su i pojedini aspekti pružanja usluge Zagrebačkog električnog tramvaja (ZET-a) kao 

što su:  

 Točnost vozila 

 Brojnost i frekventnost vozila 

 Zagušenost unutar vozila 

 Rute vozila JGP-a 

 Presjedanja 

 Udobnost vozila 

 Čistoća vozila 

 Udobnost stajališta 

 Sigurnost u JGP-u 

 Vozači 

 Cijena usluge prijevoza 

 Kanali prodaje voznih karata 

 Informiranost korisnika 

Od pojedinih aspekata pružanja usluge ZET-a sigurnost u JGP-u je dobila najveću ocjenu 3,44 

dok je najmanju ocjenu od 2,16 dobila cijena usluge prijevoza. Važno je istaknuti da je 48% 

ispitanika koji su koristili javni gradski  prijevoz imalo mogućnost korištenja automobila 

umjesto JGP-a. Slijedi zaključak iz provedenih istraživanja da bi poboljšanjem brzine 
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putovanja i nižom cijenom usluge, bilo moguće mijenjati načinsku raspodjelu u korist javnog 

gradskog masovnog prijevoza.   

Rezultati javnih konzultacija na temu Planova održive urbane mobilnosti (POUM) u RH 

pokazale su da 77% ispitanika ocjenjuje lošom koordinaciju na temu održive urbane 

mobilnosti između lokalne, županijske i nacionalne razine.   

Od ukupnog broja 48% ispitanika je odgovorilo da u njihovoj lokalnoj zajednici ne postoji 

integrirano planiranje urbane mobilnosti, dok ih se 98% slaže da će EU podrška razvoju 

POUM-ova pridonijeti širem prihvaćanu takvih planova u EU.  

Što se tiče osiguranja potpore na razini EU u olakšanju razvoja POUM-ova ispitanici u 

Hrvatskoj su na prvo mjesto stavili financijsku podršku, a na drugo mjesto razvoj i razmjenu 

najboljih praksi na temu održive urbane mobilnosti.  

Usporede li se odgovori ispitanika u HR i EU na temu sadržaja Planova održive urbane 

mobilnosti (Tablica 1.) dolazi se do zaključka da su odgovori za prva tri mjesta isti (Pješačenje 

i biciklizam, Javni gradski prijevoz i Integrirani prometni sustav). 

 

Tablica 1. Sadržaj Planova održive urbane mobilnosti 

Koje teme treba sadržavati „Plan održive urbane mobilnosti“ (SUMP)? % 

HR EU 

Pješačenje i biciklizam 14.1%  11,4% 

Javni gradski prijevoz 13.4%  11,2% 

Integrirani prometni sustav 10.8%  7,6% 

Upravljanje parkiralištima (parking management) 7.2%  6,5% 

Dostavni promet u gradovima 6.2%  7,6% 

Usklađenost urbanog razvoja i namjena zemljišta 6.2%  7,1% 

Sheme ograničavanja pristupa (npr. Zelene zone / zone sa smanjenim 
emisijama ispušnih plinova i naplata zagušenja – congestion charging)  

6.2%  6,8% 

Usklađenost s prometnim planovima na županijskoj, nacionalnoj i EU 
razini 

5.9%  6,4% 

Načine sudjelovanja građana i ostalih sudionika 5.6%  4,6% 

Pristupačnost; socijalna uključenost (mladi, stari, osobe s invaliditetom)  5.2%  5,4% 

Postupci za evaluaciju, vrednovanje plana 3.9%  4,7% 
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Usluge dijeljenja vozila i usluge zajedničke vožnje (carsharing i 
carpooling) 

3.6%  3,7% 

Planove mobilnosti u školama 3.6%  3,9% 

Sigurnost i zaštita 3.3%  5,1% 

Ulaganje, financiranje, javno-privatno partnerstvo 2.9%  2,9% 

Planove mobilnosti u tvrtkama 2.0%  2,4% 

 

Održanim okruglim stolom „Planovi održive urbane mobilnosti – SUMP“ rezultati istraživanja 

diseminirani su predstavnicima gradova: Zagreba, Velike Gorice, Karlovca, Jastrebarskoga, 

Samobora, Koprivnice, Zaprešića i Siska. 

Tijekom trajanja projekta objavljeni su sljedeći radovi na međunarodnim znanstveno-

istraživačkim skupovima: Sustainable Urban Mobility Plans in Europe, The impact of public 

transport performance improvements on sustainable urban mobility – an example of the 

City of Zagreb, Student bicycle sharing system in Zagreb –Studocikl i Personal rapid transit - A 

sustainable urban transport system.  
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PLAN BUDUĆIH ISTRAŽIVANJA 

 

Očekuje se nastavak financiranja projekta „Razvoj planova održive urbane 

mobilnosti“  temeljem Ugovora o namjenskome višegodišnjem financiranju znanstvene 

djelatnosti u godinama 2013., 2014. i 2015.  na Sveučilištu u Zagrebu. 

Na projektu se planiraju izvršiti sljedeće aktivnosti: 

 Brojanje osobnih vozila na karakterističnim presjecima u Gradu Zagrebu 

 Snimanje GPS putanja autobusa javnoga gradskog prijevoza u Gradu Zagrebu 

 Prikupiti podatke o emisijama polutanata i razini buke u Gradu Zagrebu 

 Sublimacija i izrada značajnijih  činitelja urbane mobilnosti za gradove RH, 

 Dubinska analiza prostorno-vremenskih podataka o tramvajskom podsustavu u cilju 

poboljšanja kvalitete usluge (brzina putovanja, točnost i redovitost izvršavanja 

voznog reda i sl.) 

 Izrada smjernica za planove održive urbane mobilnosti u gradovima Republike 

Hrvatske (2015.) 

Javni gradski prijevoz u Gradu Zagrebu predstavlja okosnicu održive urbane mobilnosti, stoga 

će se fokus istraživanja nastaviti u tom pravcu na način da se  snime karakteristike putovanja 

kako bi se mogle poboljšati njegove performanse i predložiti određene mjere, posebice u 

povećanju operativne brzine. 

S ostalim sudionicima (Grad Zagreb, Udruge civilnog društva i dr.) u procesu planiranja 

urbane mobilnosti pristupit će se formiranju zajedničke vizije razvoja prometnog sustava 

Grada Zagreba. Također, će se pristupiti i diseminaciji stečenih spoznaja ostalim gradovima u 

RH i susjednim zemljama (Srbija, Crna Gora i Bosna i Hercegovina). 

Planirana je i aktivna suradnja s Ministarstvom pomorstva, prometa i infrastrukture u 

području zakona i propisa kojima se uređuju pitanja gradskog prometa. 
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PROJEKTI TIM 

 

Voditelj projekta dr. sc. Davor Brčić (davor.brcic@fpz.hr), je izvanredni profesor na 

Fakultetu prometnih znanosti, Pročelnik je Odsjeka promet i Predstojnik Zavoda za gradski 

promet. Predaje niz predmeta na preddiplomskom, diplomskom, specijalističkom i 

poslijediplomskom doktorskom studiju, koji su vezani za urbani promet. Tijekom svog 

znanstvenog i profesionalnog rada vodio je ili sudjelovao u više znanstvenih i stručnih 

projekata. U svom profesionalnom radu fokus je usmjerio na: prometno planiranje i 

modeliranje prijevozne potražnje urbanih sredina, primjenu suvremene tehnologije u 

prometu, sigurnost u cestovnom prometu te održavanje cestovne infrastrukture urbanih 

sredina. 

 

Dr. sc. Ljupko Šimunović (ljupko.simunovic@fpz.hr) je izvanredni profesor na Fakultetu 

prometnih znanosti i voditelj Katedre za tehniku gradskog prometa. Predaje niz predmeta na 

preddiplomskom, diplomskom, specijalističkom i poslijediplomskom doktorskom studiju, koji 

su vezani za urbani promet. U svom profesionalnom radu vodio je niz znanstvenih i stručnih 

projekata iz područja gradskog prometa. Njegovo područje interesa je: planiranje u prometu, 

teorija prometnog toka, nemotorizirani promet i prometna sigurnost. 

 

Dr. sc. Gordana Štefančić (gordana.stefancic@fpz.hr) je redoviti profesor u trajnom zvanju 

na Fakultetu prometnih znanosti, voditeljica Katedre za tehnologiju gradskog prometa, 

voditeljica poslijediplomskog specijalističkog studija smjer Gradski promet i tajnica referade 

poslijediplomskog studija. Predaje niz predmeta na preddiplomskom, diplomskom, 

specijalističkom i poslijediplomskom doktorskom studiju, koji su vezani za urbani promet. U 

svom profesionalnom radu vodila je niz znanstvenih i stručnih projekata iz područja gradskog 

prometa. Njezino područje interesa je tehnologija gradskog prometa, kolodvori i terminali i 

modeli prijevoza putnika u gradovima. 

 

Dr. sc. Marko Slavulj (marko.slavulj@fpz.hr) je doktor znanosti u području tehničkih 

znanosti, polje Tehnologija prometa i transport. Zaposlen je na fakultetu prometnih znanosti 

pri Zavodu za gradski promet. Njegovo područje interesa je upravljanje mobilnošću, ITS u 

gradskom prometu i planiranje gradskog prometa s posebnim fokusom na planove održive 

urbane mobilnosti. Nacionalna je kontakt osoba za razvoj SUMP-ova u Republici Hrvatskoj 

(Projekt ENDURANCE), http://www.epomm.eu/endurance/index.php?id=2803). 

 

mailto:davor.brcic@fpz.hr),
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Mario Ćosić (mario.cosic@fpz.hr) PhD cand., je diplomirani inženjer prometa. Asistent je na 

Fakultetu prometnih znanosti i doktorski kandidat na studiju Tehnološki sustavi u prometu i 

transportu. Njegovo područje interesa je prometno planiranje i prometna sigurnost. 

 

Krunoslav Tepeš (krunoslav.tepes@zagreb.hr) PhD cand., je diplomirani inženjer prometa. 

Zaposlen je u Gradu Zagrebu kao stručni savjetnik u sektoru za promet. Doktorski je kandidat 

na Fakultetu prometnih znanosti na studiju Tehnološki sustavi u prometu i transportu. 

Njegovo područje interesa je planiranje i upravljanje prometom i prometna sigurnost. 

 

Diana Rupčić (diana.rupcic@fpz.hr), PhD cand. je diplomirana inženjerka matematike. 

Zaposlena je Fakultetu prometnih znanosti pri Katedri za primijenjenu matematiku i 

statistiku. Doktorski je kandidat na Prirodoslovnom-matematičkom fakultetu Sveučilišta u 

Zagrebu. 

 

Pridruženi članovi projektu: 

Dino Šojat (dino.sojat@fpz.hr) je magistar inženjer gradskog prometa. Trenutačno je u 

svojstvu vanjskog stručnog suradnika na Fakultetu prometnih znanosti pri Zavodu za gradski. 

Njegovo područje interesa je gradski promet s naglaskom na modeliranje, simuliranje i 

optimizacije u javnom gradskom prijevozu. 

 

Damir Budimir (damir.budimir@fpz.hr) PhD cand., je diplomirani inženjer prometa. Asistent 

je na Fakultetu prometnih znanosti  i doktorski kandidat na studiju Tehnološki sustavi u 

prometu i transportu. Njegovo područje interesa je projektiranje u prometu, Geografski 

Informacijski Sustavi u prometu i tehnička logistika. 
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IZLAGANJE I 

MOGUĆI DOPRINOS RAZVITKA PLANOVA URBANE MOBILNOSTI U RH 

dr. sc. Marko Slavulj 

Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 

Zavod za gradski promet 

 

Sažetak 

Izazovi s kojima se suočava gradski promet u Europskoj uniji i Republici Hrvatskoj su sve 

ozbiljniji. Urbana područja suočena su gotovo s kroničnim zagušenjima i drugim prometnim 

problemima. Donošenjem „Planova održive urbane mobilnosti“ pojedini gradovi u Europskoj 

uniji su značajno uspjeli riješiti prometne probleme i unaprijediti kvalitetu življenja.  

Rezultati usporedne analiza Planova održive urbane mobilnosti u Europskoj uniji i Republici 

Hrvatskoj koja je napravljena na temelju javnih konzultacija (lokalne, regionalne i nacionalne 

vlasti, udruge i nevladine organizacije, tvrtke i akademska zajednica) niže su navedeni. 

Istraživanja provedena u zemljama EU su pokazala da 87% ispitanika smatra nedovoljnom 

koordinaciju između javnih vlasti i ostalih sudionika koji su uključeni u planiranje urbane 

mobilnosti, dok taj postotak za Hrvatsku iznosi 77%. Većina ispitanika (91% EU i 89% HR) se 

slaže da je integrirano urbano planiranje koristan alat za promociju suradnje na lokalnim i 

regionalnim razinama. 86% ispitanika se slaže da će podrška EU pridonijeti daljnjem širenju 

„Planova održive urbane mobilnosti“, dok je taj postotak za Hrvatsku znatno veći i iznosi 

98%. Što se tiče osiguranja potpore na razini EU u olakšanju razvoja  Planova ispitanici u 

Hrvatskoj su na prvo mjesto stavili financijsku podršku (treće mjesto kod EU ispitanika), a na 

drugo mjesto razvoj i razmjenu najboljih praksi na temu održive urbane mobilnosti. 

Istraživanjem prioritetnosti tema unutar „Planova održive urbane mobilnosti“ došlo se do 

zaključka da tri teme imaju prioritet i kod EU i kod HR ispitanika, a to su pješački i biciklistički 

promet, javni gradski prijevoz i integrirani prometni sustav. 

Izradom „Planova održive urbane mobilnosti“ u Republici Hrvatskoj pridonijelo bi se lakšem 

ostvarivanju definiranih ciljeva u pojedinim gradovima.  
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Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture i u suradnji s drugim nadležnim 

ministarstvima na nacionalnom nivou trebaju osigurati uvjete za političku prihvatljivost 

POUM-ova, kao i pomoć pri dodjeli (sufinanciranju) financijskih sredstava Europske unije u 

sljedećem razdoblju (2014. – 2020.) za projekte održive gradske i prigradske mobilnosti.  
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INIDKATORI SUMP-A 

 

Mario Ćosić, dipl. ing. 

Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 

Zavod za gradski promet 

 

Sažetak 

Indikatori (pokazatelji) predstavljaju polaznu osnovu za izradu planova urbane mobilnosti. 

Pomoću indikatora na učinkovit i jednostavan način pratimo promjene u prometu, tijekom 

određenog vremenskog razdoblja. Te promjene su uzrokovane provedenom prometnom 

politikom odnosno postignute poduzetim mjerama. Indikatori bi trebali biti: reprezentativni, 

bitni, uvjerljivi, transparentni, točni te javno dostupni. Njihov je cilj na sažet, jednostavan i 

razumljiv način prikazati stanje u prometu i trendove promjena. 

U prezentaciji su prikazani rezultati dobiveni istraživanjem onih prometnih indikatora koji 

nedostaju u biltenima, ljetopisima i drugim publikacijama. Istraživali su se prosječne brzine 

putovanja biciklom i osobnim vozilom na prometnicama grada Zagreba. Tijekom istraživanja 

provedene su dvije ankete. Prva se odnosila na javne konzultacije vezano uz SUMP a druga 

na kvaliteti usluge u javnom gradskom prijevozu u Gradu Zagrebu (QoS). Osim toga 

provedeno je brojanje zaposjednutosti osobnih vozila te brojanje biciklističkog prometa na 

odabranim lokacijama. 

Nepostojanje sustavnog brojanja prometa motoriziranog i nemotoriziranog je veliki 

nedostatak u većini hrvatskih gradova,  koji se na prometnim mrežama gradova sustavno ne 

klasificiraju i ne obrađuju. Osim toga na državnoj razini, potrebno je obraditi još ne obrađene 

podatke Državnog zavoda za statistiku iz Popisa 2011, kako bi se dobili relevantni podaci o 

mobilnosti   građana. To su pitanja koja su odgovorile osobe koje rade ili se školuju, a pitanja 

se odnose za mjesto rada/školovanja, vrstu prijevoza koja koriste i učestalost vraćanja u 

naselje popisa. Na temelju ovih podataka dobili bi se javno dostupni kvalitetni i pouzdani 

podaci o mobilnosti stanovništva te bi uvelike olakšali rad prometnim planerima. 
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VELIČINA UZORKA U PROCJENI PROSJEČNE BRZINE PUTOVANJA 

 

Diana Rupčić, dipl ing. mat. 

Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 

Katedra za primijenjenu matematiku i statistiku  

Sažetak 

Cilj istraživanja bio je dobiti prosječnu brzinu putovanja na relaciji kuća-radno mjesto u 

vršnom periodu uz nivo pouzdanosti 95 % i relativnu grešku (𝑒) od 5 %. Postoji nekoliko 

metoda za izračunavanje minimalne potrebne veličine uzorka (u ovom slučaju broja vožnji). 

Neke od tih metoda zahtijevaju vrlo mali broj vožnji kao što je metoda objavljena u ITE 

Manualu, a koristi prosječan raspon u brzini vožnje no istraživanja su pokazala da neke od tih 

metoda podcjenjuju uzorak ili nisu pogodne za GPS eksperimente. Pristup koji koristi 

koeficijent varijacije pokazao se „konzervativniji“ u odnosu na druge metode te je potreban 

veći minimalan broj vožnji da bi se postigle zadane točnosti. Metoda se bazira na 

standardnoj normalnoj distribuciji i koeficijentu varijacije (𝑘𝑣) koji se procjenjuje na temelju 

testnih vožnji i već postojećih istraživanja. Formula koju smo koristili je: 

𝑛 ≈ (
𝑧𝛼 ∙ 𝑘𝑣

𝑒
)
2

, 

a daje pouzdanu procjenu za 𝑛 > 30. Procjenom koeficijenta varijacije za tri vrste vozila: 

automobile, bicikle i tramvaje dobiven je minimalan broj vožnji koje smo izvršili postavljajući 

GPS uređaje u vozila. Za neka vozila (tramvaje) izmjeren je veći broj vožnji od potrebnog pa 

se postigla i veća točnost u smislu manje relativne pogreške. 
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REZULTATI ISTRAŽIVANJA TRAMVAJSKOG PROMETA U GRADU 

ZAGREBU 

Dino Šojat, mag. ing. traff. 

Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 

Zavod za gradski promet 

Sažetak 

Javni gradski prijevoz predstavlja okosnicu održive urbane mobilnosti u gradovima zbog 

visokog operativnog kapaciteta (u usporedbi sa osobnim automobilom), mogućnosti 

korištenja od strane najvećeg broja stanovnika (u usporedbi sa pješačenjem i biciklom), te 

prostorne, ekološke i ekonomske prihvatljivosti.  Unatoč neodrživosti korištenja modaliteta 

osobnog automobila na gradskim prometnicama u svrhu odlaska na posao, on je glavni 

konkurent javnom gradskom prijevozu zbog manjih vremena putovanja, prijevoza „od vrata 

do vrata“ i veće udobnosti vožnje. Kako je u kontekstu održive urbane mobilnosti nužno 

postići modalnu preraspodjelu dijela gradskih putovanja sa osobnog automobila, 

prvenstveno je nužno učiniti gradski prijevoz atraktivnijim kroz povećanje njegove 

učinkovitosti u smislu smanjenja putovanja u mreži linija i smanjenja vremena čekanja na 

dolazak vozila na stajalište. Nakon povećanja učinkovitosti kao temeljnog kriterija modalne 

preraspodjele, u obzir je potrebno uzeti i sekundarne kriterije (prihvatljive vozarine, 

niskopodna klimatizirana vozila, uređena stajališta i terminali itd.). 

Istraživanje je provedeno u tramvajskom podsustavu Grada Zagreba kroz četiri etape: 

 prva etapa predstavlja izradu georeferencirane mreže tramvajskih linija sa svim 

stajalištima, čvorovima i linkovima, 

 druga etapa istraživanja je prikupljanje podataka o vremenima vožnje u jutarnjem 

vršnom opterećenju pomoću GPS lokatora postavljenim na svih 15 tramvajskih linija, 

 treća etapa je obrada tramvajskih ruta pomoću algoritma za obradu GPS putanja, 

 četvrta etapa je interpretacija rezultata istraživanja. 

Rezultati su predočeni u obliku usporedbe voznih vremena sa idealiziranim uvjetima i 

dobivanja brzina putovanja na mreži, tako da su dobivena kritična mjesta i koridori na mreži 

tramvajskih linija po kriteriju vremena putovanja te male operativne brzine na linijama koje 

prolaze kritičnim koridorima. Predstavljena su tri kritična mjesta na mreži linija: 
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 stajalište Branimirova u smjeru istoka, 

 koridor Maksimirske ceste od Maksimira prema Kvaternikovom trgu, 

 koridori Savske, Tratinske i Ozaljske ceste. 

U svrhu određivanja minimalnog vremena vožnje po linku, dvije metode su bile razmatrane: 

 metoda dijagrama kretanja vozila kao ulazni parametar uzima duljinu linka, te uz 

standardiziranu krivulju kretanja vozila sa unaprijed definiranim ubrzanjem, 

maksimalnom brzinom i usporenjem pronalazi minimalno vrijeme putovanja – 

metoda nije dala realne rezultate na većini linkova na mreži, 

 metoda najbržeg vozila kao ulazni parametar uzima najmanje vrijeme vožnje na linku 

u uzorku vozila – njezini nedostaci su javljanje ekstremnog vozila (neočekivano mala 

vremena putovanja) ili javljanje koordiniranih vremenski ustaljenih signalnih planova 

(neočekivano velika vremena putovanja) – metoda je dala dobre rezultate za većinu 

linkova na mreži. 

U svrhu povećanja učinkovitosti tramvajskog podsustava u Gradu Zagrebu, predočeni su 

čimbenici koji utječu na smanjenje performansi, te su predložene mjere za povećanje 

operativne brzine u tramvajskom podsustavu Grada Zagreba. Takve mjere mogu biti: 

 prometnog karaktera (učinkovita provedba zakonodavnog prioriteta, uvođenje 

operacionaliziranog prioriteta na raskrižjima), 

 građevinskog karaktera (uvođenje potpunog fizičkog prioriteta, rekonstrukcije 

pojedinih elemenata u mreži linija). 

Također, predstavljen je mogući okvir nastavka istraživanja, čija je osnovna zamisao 

mogućnost prometnog održavanja tramvajskog podsustava u realnom vremenu. Takva vrsta 

istraživanja trebala bi sadržavati: 

 izradu detaljne georeferencirane baze podataka o tramvajskom podsustavu, koja bi 

sadržavala tipove trakova, pješačke prijelaze, semaforizirana raskrižja  i ostale 

elemente, 

 mogućnosti izvršavanja optimizacije i racionalizacije prijevoznog procesa, 

 upravljanje prijevoznom potražnjom i testiranje hipoteza na mreži korištenjem 

simulacijskih alata. 
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METODOLOGIJA OBRADE GPS PUTANJA U TRAMVAJSKOM PROMETU 

Damir Budimir, dipl. ing. 

Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 

Zavod za gradski promet 

 

Sažetak 

Kako bi se stanje u površinskom javnom gradskom prijevozu moglo evaluirati potreban je niz 

pokazatelja odnosno indikatora. Posebno su bitni mjerljivi indikatori koji služe i za evaluaciju 

primijenjenih mjera u cilju unaprjeđenja javnog gradskog prijevoza. Dosadašnja praksa 

uključivala je mjeritelja koji je zapisivao vremena na kontrolnim točkama, a sve više se koristi 

pristup temeljen na prikupljanju podataka mobilnim senzorima.  

U prezentaciji se obrađuje koncept mobilnog (agilnog) prikupljanja podataka o prometnim 

tokovima te argumentiraju strategijske smjernice prilagodbe podataka i unaprjeđenja 

infrastrukture prostornih podataka (IPP) u kontekstu  integracije s drugim podatcima u 

okruženju, koji konotiraju razvoj algoritama estimacije. Pouzdano i brzo određivanje položaja 

vozila JGP uz zadovoljavajuću točnost i globalnu pokrivenost može se postići primjenom 

Globalnih navigacijskih satelitskih sustava GNSS-a (Global Navigation Satellite System). 

Konkretno, primjenom GPS-tehnologije (SEEWORLD GP-740FL) za globalno pozicioniranje i 

geografskog  informacijskog sustava (GIS - Geografski Informacijski Sustav) ostvaren je 

algoritam estimacije koji se bazira na linearnim referentnim sustavima (LRS-ima) koji su dio 

integralnog modela podataka prometne mreže. Prednost korištenja modela LRS u procesu 

estimacije indikatora JGP je u dobrom iskorištenju GPS-podataka na osnovu znanja o sustavu 

JGP-a i poremećajima u sustavu pozicioniranja.  Pored toga što je ova metoda ne iziskuje 

veća financijska ulaganja, dobra strana ove metode je veliko pokrivanje prometne mreže i 

mogućnost dobivanja P-O (Polazišno-Odredišnih) podataka. 

Osnovni koraci koji su bili neophodni za mobilno prikupljanje i obradu podataka primjenom 

relacijskog modela linearnih referentnih  sustava:  

1. dizajniranje podataka na izvoru (mobilni senzor), 

2. specificiranje atributa LRS-a, 

3. definiranje geometrije LRS-a kao domene za grupiranje podataka, 



PLANOVI ODRŽIVE URBANE MOBILNOSTI - SUMP 

ZBORNIK                   40 

 

4. modeliranje referentnih stanja u sustavu LRS-a, 

5. modeliranje relacija između LRS-a, 

6. transformiranje podataka WGS u LRS-e tj. grupiranje podataka, 

7. programiranje aktivnosti preobrazbe podataka (algoritam) 

8. modeliranje indikatora na osnovu transformiranih podataka (interakcije). 

 

Svi navedeni koraci u pravilu podrazumijevaju uspostavljanje kriterija za vrednovanje 

prikupljenih podataka u odnosu na prometnu infrastrukturu tj. definiranje pravila i zahtijeva 

koji su vezani za lokaciju. Analizom problema i primijenjenim relacijskim model LRS za 

prikupljanje i obradu podataka o prometnim tokovima JGP na osnovu GPS-putanja rezultiralo 

je učinkovitim određenjem indikatora performansi JGP i spoznajama koje će unaprijediti 

postojeću metodu prikupljanja podataka. 

Za daljnja istraživanja bitna je i činjenica da su današnja vozila opremljena naprednim 

telematičkim sustavima koji sadržavaju različite senzore. Stoga je potrebno istražiti njihov 

način uporabe s obzirom na široku paletu različitih informacija/podataka koje je moguće 

prikupiti putem sabirnice vozila. Za očekivati je povećanje točnosti i pouzdanosti sustava za 

prikupljanje podataka ako se prikupe i takvi podaci. Uporaba tih podataka dodatno bi se 

unaprijedili prikupljeni podaci (povijesni podaci) i estimacije indikatora. 
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IZLAGANJE II 

RAZVOJ SUMP-A U KOPRIVNICI 

 

Marko Stančec, mag. geog. 

Grad Koprivnica  
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IZAZOVI U PLANIRANJU ODRŽIVE MOBILNOSTI 

 

Ana Magdić, dipl. ing. arh. i urb. 

Matija Vuger, dipl. ing. prom.  

Grad Zagreb 

Gradski ured za strategijsko planiranje i razvoj Grada 
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PROJEKTI I PROGRAMI URBANE MOBILNOSTI GRADA ZAGREBA I 

NJEGOVOG ŠIREG OKRUŽENJA 

 

Mr. sc. Marijan Ključarić 

Krunoslav Tepeš, dipl. ing. 

Grad Zagreb 

Gradski ured za prostorno uređenje, izgradnju Grada, graditeljstvo, komunalne poslove i 

promet 
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MOGUĆNOSTI FINANCIRANJA PROJEKATA ODRŽIVE MOBILNOSTI 

 

Filip Brkljača, dipl. ing. 

Republika Hratska 

Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 
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SUSTAV JAVNIH BICIKLA - NEXTBIKE 

 

Krešimir Dvorski, dipl. oec. 

Sustav javnih bicikala d.o.o. 

Nextbike  
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ZAKLJUČCI OKRUGLOG STOLA 

 

1. Urbana mobilnost i planovi za njenu održivost postaju sve važniji u gradovima koji se 

svakodnevno susreću s preopterećenjem prometne mreže, pretjeranim korištenjem 

osobnih vozila, povećanom emisijom stakleničkih plinova, zagađenjem okoliša od buke, 

povećanim brojem cestovnih prometnih nesreća te nizom ostalih negativnih posljedica 

prometa.  

2. Mobilnost korisnika prometnog sustava u urbanim aglomeracijama predstavlja 

esencijalno pitanje u globalnom trendu urbanizacije. U cilju energetske, ekološke i 

ekonomske racionalnosti urbanih prostora, javni gradski prijevoz predstavlja okosnicu 

učinkovitog prometnog sustava. Stoga je nužno radi postizanja konkurentnosti 

površinskog javnog gradskog prijevoza, stvoriti temelj za analizu prostorno-vremenskih 

indikatora performansi ovog oblika prijevoza.  

3. Primjeri dobre prakse provođenja planova održive urbane mobilnosti u gradovima 

Europske unije, rezultirali su pozitivnim učincima u odnosu na postavljene ciljeve.  

4. U Republici Hrvatskoj ne postoji prometna strategija koja uvažava probleme urbanih 

sredina i njihovih gravitacijskih zona pa nije stvoren temelj za izradu i provođenje planova 

održive mobilnosti u gradovima na državnom i županijskom nivou u RH.  

5. Stoga je potrebno u buduću prometnu strategiju Republike Hrvatske ugraditi pristup 

rješavanja problema urbanih sredina i njihovih gravitacijskih zona, kako bi se na lokalnom 

i regionalnom nivou pristupilo izradi planova urbane i regionalne mobilnosti.  

6. CiViNET mrežu Slovenija-Hrvatska potrebno je proaktivnije koristiti za širenje primjera 

dobre prakse urbanih sredina europskog okruženja, te na taj način podupirati i 

promovirati izradu i provođenje planova održive urbane mobilnosti.  

 

Zagreb, 13 lipnja 2014.  

Organizacijski odbor 
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POPIS SUDIONIKA OKRUGLOG STOLA 

Na okruglom stolu bili su prisutni predstavnici: 

 Državnog zavoda za statistiku 

 Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 

 Jedinica lokalne samouprave:  

o Grad Jastrebarsko 

o Grad Karlovac 

o Grad Koprivnica 

o Grad Samobor 

o Grad Sisak 

o Grad Velika Gorica 

o Grad Zagreb (Gradski ured za energetiku, Gradski ured za strategijsko 

planiranje, Gradski ured za strategijsko planiranje i razvoj grada) 

o Grad Zaprešić 

 Tvrtke 

o Zagrebački električni tramvaj -ZET 

o Hrvatske ceste d.o.o. 

o HŽ Infrastruktura 

o Promet plus d.o.o. 

 Veleučilište „Nikola Tesla“ u Gospiću 

 Fakultet tehničkih nauka, Univerzitet u Novom Sadu 

 Udruge civilnog društva 

o Održivi razvoj zajednice-ODRAZ 

o Savez za željeznicu 

o Sigurnost u prometu 

 Studenti Fakulteta prometnih znanosti  
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